

Большевистский ПУТЬ

ОРГАН ВАЧСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.
Адрес: р/п. Вача, Горьковской области, Дом Советов, комната № 27.

От Советского Информбюро

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 2 ЯНВАРЯ

В течение ночи на 2 января наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Гитлеровская брехня о налетах немецкой авиации на Москву

Немецкое командование залетело манеру публиковать лживые сообщения о якобы успешных действиях немецкой авиации на Востоке. Особенно ярко упражняется в этом берлинское радио, как гитлеровская армия терпит одну неудачу за другой на советско-германском фронте. Так, например, 28 декабря немцы сообщили по радио о том, что их «самолеты продолжают бомбардировку Москвы». 31 декабря гитлеровцы оповестили по радио: «Вчера соединения германской авиации совершили несколько налетов на Москву».

Гитлеровские пустобрехи, подобными сводками лишь ставят себя в глупое и смешное положение, ибо в указанные дни ни больших ни малых «соединений германской авиации» над Москвой не появлялось, как их и вообще не появлялось за последние недели. 30 декабря два немецких самолета подходили к столице, но были обращены в бегство после первых же выстрелов советской зенитной артиллерии.

Своей брехней о несуществующих действиях немецкой авиации гитлеровцы продолжают одурачивать немецких обывателей, скрывая свои поражения на советско-германском фронте.

Преследуя отступающего противника, на одном из участков Западного фронта бойцы Фирсова за один день освободили 4 населенных пункта и захватили 15 пулеметов, 1500 мин и легковых машин, 40 мотоциклов и 110 велосипедов. На другом участке фронта одна наша часть нанесла серьезный урон противнику и захватила 74 автомашин, 20 мотоциклов, 23 орудия, 113 велосипедов и много других трофеев.

Наша часть, действующая на одном из участков Ленинградского фронта, ведя наступательные бои, истребила более 150 немецких солдат и офицеров и захватила 23 вражеских танка, свыше 30 автомашин, 2 зенитных орудия, 1200 снарядов, 400 противотанковых мин, 60 ящиков взрывчатых веществ и много другого военного имущества.

Летчики авиа части тов. Данилова совершили удачный

штурмовой налет на одну железнодорожную станцию и на скопление войск противника. Прямыми попаданиями бомб и пулеметным огнем уничтожено 10 железнодорожных вагонов, 15 автомашин с пехотой, 2 бронемашины и истреблено свыше 200 солдат и офицеров противника.

Танкист стрелок Зотов в одном из боев уничтожил 2 немецких противотанковых орудия, 167-миллиметровую пушку и расстрелял несколько десятков вражеских солдат. Будучи ранен тов. Зотов продолжал вести огонь по противнику до тех пор, пока не израсходовал все боеприпасы.

Активно действуют партизаны Донбасса. Отряд товарища Г. взорвал в тылу врага два моста, в результате доставка боеприпасов и горючего для войска противника была задержана на несколько дней. На окраине села И. партизаны-разведчики,бросав гранатами немецкую бронемашину уничтожили ее вместе с экипажем. Организовав засаду у села А. отряд обстрелял колонну итальянцев и перебил 23 оккупантов. В этот же день несколько партизан захватили в плен часового, стоявшего на посту у итальянского орудия. Испортив и бросив орудие в овраг, партизаны доставили в пленного командира советской части. Недавно отряд тов. Г. произвел удачное нападение на село, занятое итальянцами.

Забросав врага гранатами, партизаны истребили 300 солдат и офицеров и уничтожили 16 автомашин, штабной автобус, два трактора и 8 пулеметов противника.

Пленный солдат 3 роты 93 мотополка 13 немецкой танковой дивизии Рудольф Панкрац на допросе заявил: «Наша рота за последнее время потеряла только убитыми до 50 процентов личного состава. В связи с неудачами на фронте боевой дух солдат резко снизился. Многие из них, чтобы уклониться от предстоящего боя, обзывают себя больными. В связи с этим командование дивизии запретило врачам принимать солдат перед боем и оказывать им какуюлибо медицинскую помощь.

В деревне Маслено после оставления ее фашистами обнаружены трупы 8 женщин и одного 14-летнего мальчика. Женщины были изнасилованы, а затем убиты. У несчастных обрезаны носы, изрезаны лица, у одной женщины распорот живот.

В Таммерфорсе (Финляндия) из-за недостатка муки прекратили работу все хлебозаводы и пекарни. Городские власти обявили населению, что хлеб не будет выдаваться в течение неопределенного времени. В связи с этим в городе произошли массовые беспорядки. Полиция произвела многочисленные аресты.

Всемерно развивать колхозное животноводство

По решению Совнаркома Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б), не позднее конца 1942 года каждый колхоз должен иметь на фермах установленный минимум маточного поголовья скота в соответствии с земельной площадью. Количество крупно-рогатого скота должно увеличиться на 19 процентов, в том числе: коров — на 20 процентов, овец — на 24 процента и свиней — на 38 процентов.

За истекший период времени после опубликования постановления Совнаркома ССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по развитию общественного животноводства», колхозами нашего района проделана огромная работа. По данным на 15 декабря 1941 года на 100 колхозов приходится 293 фермы крупно-рогатого скота, овцеводческих и свиноводческих.

Общественное колхозное животноводство неуклонно идет в гору. Однако, план животноводства по крупно-рогатому скоту не довыполнен, а плановое задание по надою молодняка на одну фуражную корову выполнено на 91,6 процента.

В ряде колхозов больших размеров достигли потери в животноводстве, эти потери низкий выход, а также большой падеж молодняка. Особенно большой падеж происходил в таких колхозах, как Высоковском, в котором падают 50 процентов, в Ташлыковском — 100 процентов, в Бежновском — 46 процентов.

Но наряду с этим в районе есть такие колхозы, как Клинский, Пожогский, Чулковский, Спасский, Зеленцовский и другие, которые в выполнении плана животноводства в 1941 году добились очень больших успехов. По всем по-

В последний час I. ВОЙСКА ЗАПАДНОГО ФРОНТА ЗАНЯЛИ гор. КАЛУГУ ПОРАЖЕНИЕ ГЕНЕРАЛА ГУДЕРИАНА

После разгрома под Тулой 2-й бронетанковой армии генерал-полковника Гудериана войска Западного фронта продолжали решительное наступление, преследуя и громя ее остатки. Германское командование, пытаясь задержать и остановить наше наступление, спешно перегруппировало свои войска, подтягивая из глубины резервы. В результате последовавших упорных боев на рубежах рек Нара, Протва и Ока укрепленные позиции 4-й германской армии (генерал-фельдмаршал фон Клюге) были прорваны во многих местах и оборонявшим их войскам нанесено решительное поражение. В ходе боев войсками Западного фронта были разбиты 20, 12, 13, 43, 53, и 57 германские армейские корпуса в составе 292, 258, 183, 15, 98, 34, 268, 260, 62, 17, 137, 131, 31, 296 пехотных и 19-й танковой дивизий и 2-я бригада «СС», переброшенная на самолетах из Кракова. Противник под ударами наших войск продолжает отступление в западном направлении, оставляя в боях и по пути отхода своих раненых, артиллерию, оружие и военное имущество. После освобождения от противника городов Наро-Фоминск, Угодский завод, Алексин, Таруса, Щекино, Одоево, Черепеть, Переяславль, Лихвин, Козельск и сотен поселков, сел и деревень — нашими войсками 30 декабря с боем взят г. Калуга. В городе Калуга захвачены большие трофеи, которые подсчитываются.

II.

Трофеи войск Юго-Западного фронта за период с 7 по 25 декабря

В боях с немецкими оккупантами войсками Юго-Западного фронта с 7 по 25 декабря захвачены следующие трофеи: орудий — 456, минометов — 163, пулеметов — 555, автоматов — 257, танков — 25, бронемашин — 7, автомашин — 1.479, мотоциклов — 239, самолетов — 5, радиостанций — 14, зенитно-пулеметных установок — 29, мин свыше 8.700, винтовочных патронов — около 700.000, кабеля телефонного — 173 километра и другое военное имущество.

За этот же период уничтожено 56 танков, 8 бронемашин, 35 орудий, 10 самолетов, 2.678 автомашин и свыше 1.700 повозок с грузом и другое военное снаряжение.

За время с 7 по 25 декабря противник потерял убитыми и ранеными свыше 20 тысяч солдат и офицеров.

Войсками Юго-Западного фронта освобождены от немецких оккупантов сотни населенных пунктов.

СОВИНФОРМБЮРО.

казателям выполнили плавовое задание работники животноводческих ферм Зеленцовского, Шараповского и Клинского колхозов. А всего по району выполнили плановое задание 212 работников животноводческих ферм.

28 декабря 1941 года районное совещание передовиков сельского хозяйства приняло обязательство по животноводству на 1942 год — выполнить план животноводства по всем видам сельскохозяйственных животных, получить надой молока на одну фуражную корову 1800 литров, а на племенных фермах на одну фуражную корову получить 2100 литров. Получить среднесуточный привес телят 650 граммов, выход деловых поросят на одну свиноматку — 15 голов, а выход деловых ягнят на 100 овцематок получить 160.

Перед работниками животноводства каждого колхоза поставлена боевая задача — полностью сохранить весь молодняк, не допуская ни одного случая падежа в 1942 году, экономно и правильно использовать корма, выполнить плавовое задание по продуктивности скота каждым работником фермы. Наряду с сохранением молодняка и взрослого поголовья скота, чтобы полностью укомплектовать фермы, надо немедленно начать производить покупку и контрактацию скота у колхозников, рабочих и служащих.

Обстановка военного времени настоятельно требует максимального использования на сельскохозяйственных работах коров-негелей и быков-производителей. Вся работа на фермах и внутри колхозного хозяйства должна выполняться непременно крупно-рогатым скотом. Для этого сейчас же необходимо отобрать животных годных для работы, подготовить полностью необходимое число бычих хомутов, лямок и ярм для запряжки и начать работу на крупно-рогатом скоте.

В. Д. ЖОЛОБОВ.
старший зоотехник района.

Трофеи войск Калининского фронта за период с 17 по 27 декабря

В боях с немецкими оккупантами войсками Калининского фронта с 17 по 27 декабря захвачены следующие трофеи: танков и танкеток—103, бронемашин—6, орудий разного калибра—180, пулеметов—267, автоматов—135, минометов—86, огнеметов—6, винтовок—659, автомашин—1323, мотоциклов—348, велосипедов—213, самолетов—8, радиостанций—6, повозок—115, лошадей—130, снарядов—12.200, мин разного калибра—свыше 8.300, винтовочных патронов 778.480, гранат—1.270 и другое военное имущество.

За этот же период уничтожено 38 танков, до 20 орудий, 75 пулеметов, 400 автомашин, 23 мотоцикла, 295 повозок с грузом и другое военное снаряжение.

Освобождено от немецких оккупантов 332 населенных пункта.

СОВИНФОРМБЮРО.

ПИСЬМА БОЙЦОВ КРАСНОЙ АРМИИ

Из Красной Армии, с фронтов войны пишут бойцы письма в родные села, в редакцию районной газеты. Письма эти пронизаны чувством беспрепядельной любви к родине, готовностью биться до конца за отечество и твердой уверенностью в победу над фашистами. Вот что пишут три брата красноармейца т. т. Есины, жители деревни Мочалово:

«Расчеты Гитлера на «молниеносную» войну не оправдались. Захватнические планы гитлеровских бандитов удавались в других государствах и никогда его головорезы не встречали такого упорного сопротивления, как в войне с СССР. В ходе военных действий видно, как постепенно проваливаются захватнические расчеты гитлеровского командования. Мужественно, стойко отбивали советские воины яростные атаки врага в начале войны. Теперь же, перейдя в наступление беспощадно громят части Красной Армии немецко-фашистских захватчиков. И будут громить до тех пор, пока окончательно уничтожат врага».

Успешное продвижение частей Красной Армии, взятие городов, освобождение большого количества населенных пунктов от ига германского фашизма еще более воодушевили бойцов на новые боевые подвиги.

—Каждый день приносит нам радостные вести о победе— пишут т. т. Краснов И., Лазарев К., Лазарев П. и Чадин В. В ходе боев заметно иссякает военная учеба

При Березовском сельском совете был организован военно-учебный пункт, где командиром был выделен тов. Макаров И. В. Занятия военнообязанных проходили значительно реже регулярно и бойцы все-всегда учились. Но вот часть военнообязанных

САВИНОВА.

ИЗВЕЩЕНИЕ

8-го января 1942 года, в 12 часов дня, в парткабинете РК ВКП(б) состоится пленум Вачского РК ВКП(б) с участием секретарей первичных парторганизаций.

Повестка дня:

1. О состоянии и задачах партпропаганды и агитационно-массовой работы в районе в условиях Великой Отечественной войны. (Доклад. тов. Суслов).

2. О состоянии торговли в районе. (Доклад. зав. райторготделом Гулев, пред. РПС Автавонов).

3. Отчет бюро РК ВКП(б) о работе по приему в ВКП(б) за время с 1-го сентября 1941 года по 1-е января 1942 года. (Доклад. тов. Абрамычев).

Секретарь РК ВКП(б) СУСЛОВ.

МАСТЕРА ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ДЕЛА

В ответ на призыв великого Сталина о перестройке всей работы на военный лад, в решающие дни великой отечественной войны с германским фашизмом, учителя Казаковской неполно-средней школы со всей правдивостью и четкостью куют вполне достойное пополнение героической Красной Армии. Они воспитывают в детях непоколебимое чувство любви и преданности к матери-родине и неиссякаемой ненависти к врагам—фашистским захватчикам. Газеты, журналы, описанные в них эпизоды героической борьбы наших борьб Красной Армии—являются повседневным популярным оружием в деле воспитания и обучения детей. Искусно практикуя комбинированный прием обучения и воспитания детей, изыскивая для этого наиболее разнообразные, интересные и инициативные методы построения уроков в сочетании иллюстраций и демонстраций, учителя всю свою работу подчиняют интересам фронта в разгроме фашистских извергов всего человечества.

Исключительное мастерство в методике и построении уроков и их содержании проявляют учителя нашего коллектива т. т. Ракова К. А., Зинцова З. И. и Брэман Н. Э. Эти товарищи не знают случаев формальной поверхностной подготовки к урокам. Дома предварительно каждый урок обстоятельно продумывается со стороны их методики и содержания. Богатые, ценные мысли заносятся в подробный план проведения урока. Вооружившись наиболее иллюстративно-воспитывающим материалом, конкретным и продуманным планом и собственно личными глубокими знаниями, т. т. Ракова, Зинцова и Брэман уверены в отличном проведении своих уроков. Такая подготовка к урокам, разумеется, повышает авторитет учителей перед учащимися и их родителями, стимулирует учеников к выполнению взятых социалистических обязательств. И, неслучайно, знания учащихся классов, которые ведут эти учителя, глубокие, прочные и качественные.

Присутствующий на уроке чтения в III классе у тов. Раковой и наглядно убеждаешься, как ребята быстро и удачно составляют план прочитанного рассказа и т. д. Изучаемый материал на уроке тов. Раковой тесно увязывается с современными условиями военного времени с целью воспитания в детях лучших качеств советских патриотов. И все это протекает в обстановке отличной дисциплины и активности со стороны ребят.

Открытый урок письма в 1 классе у учительницы тов. Зинцовой прошел в организованной обстановке борьбы за красивую, правильную каллиграфию учащихся. Как терпеливо и энергично тов. Зинцова добивается четкого, красивого написания каждого элемента буквы! Как искусно увязывается изучаемый материал с чтением и развитием речи учащихся! И на таком, казалось

бы, сухом уроке ребята горели желанием заниматься и стать передовиками в учебе.

Нелегко работать с III и IV классами одновременно по совместительству. Оба класса старшие, требующие большого напряжения в работе. Ответственность за их выпуск огромная. Имея основательный стаж педагогической работы, систематически работая над собой, учительница тов. Брэман мастерски справляется с работой в этих классах. Тов. Брэман основательно продумывает каждый момент в ходе урока. Поэтому каждая минута протекает в обстановке напряженной (в необходимых случаях самостоятельной) работы учащихся. Особенно ценно то, что учительница отлично владеет классом, не выпускает из поля зрения ни одного ученика.

Вот урок: в III классе география, а в IV грамматика. Он прошел в организованной напряженной обстановке при отличной дисциплине и активности учащихся. Ребята обоих классов не потеряли ни одной минуты даром. Вся их энергия, внимание были направлены на выполнение задания, чтобы на этом же уроке ответить на «хорошо» и «отлично» и получить после обстоятельное интересное обяснение нового материала. И, действительно так: пользуясь авторитетом среди ребят, тов. Брэман сумела добиться прочных, глубоких, качественных знаний ребят. Объясняя новый материал по географии, учительница свой продуманный рассказ сопровождает всевозможными иллюстрациями, чтением отдельных ярких отрывков из художественного произведения, воспитывая в детях таким образом чуткость к действительности. На уроке нашли место элемен-

ты коммунистического воспитания. Ее ученики теперь искренно убеждены в реальности научного высказывания о трении солнца и земли. Закрепленное еще раз продемонстрировало прочную усвоенность учащимися нового материала.

Следует остановиться на уроке географии у тов. Раковой в III классе, на котором присутствовало 14 учителей школ Казаковского куста. Много поучительного, интересного почерпнули учителя на данном уроке и понесли в свои школы. Они увидели как надо живо, умело, интересно работать со всем классом, не выпуская из поля зрения ни одного ученика. При обяснении новой темы «Отчего бывает день и ночь» тов. Ракова демонстрирует перед учениками научно-правильный оригинальный опыт. После ученики демонстрируют такой же опыт на месте с земляными шариками (вместо земли) и свечей (вместо солнца) при включенном свете. Обстановка тихая, спокойная, насыщенная энергией деятельности ребят. Они лишний раз убедились в неправдоподобной фантазии религиозного высказывания о причинах смены дня и ночи и правоте научного высказывания. Усвоенность ребят прочная, что и следовало ожидать.

Как видно из проведенных уроков, учителя т. т. Ракова, Зинцова, Брэман и другие поняли всю важность дела по обучению и воспитанию детей и сделали для себя вполне правильный вывод, что каждый час упорной, стахановской работы—удар по врачу.

МИХЕЕВ И. М.,
завуч. Казаковской НСП.

Полностью закончили ремонт сельхозинвентаря и машин

После районного совещания передовиков сельского хозяйства, состоявшегося 28 декабря 1941 года, подготовка к весеннему севу в колхозах района приняла массовый характер.

На 30 декабря колхозами вывезено навоза под яровые посевы 1942 года в количестве

26.000 возов, просортировано семян—6.168 центнеров и проприоровано—1.699 центнеров. Во многих колхозах полностью закончен ремонт сельскохозяйственного инвентаря и машин, как например, в Медоварцевском, Бремеевском, Мочаловском, Красновском Митинского сельского совета и других колхозах. А всего по району отремонтировано плугов 1101, борон—1065, улуков—1245, телег—543, собрано местных удобрений: золы 150 центнеров, птичьего помета—18,5 центнера. Вывозка навоза и ремонт сельскохозяйственного инвентаря и машин в колхозах района продолжается.

Однако позорно отстают в подготовке к весеннему севу колхозы Щедринский, Дубровский, Овечкинский, которые до сих пор еще не приступили к ремонту сельскохозяйственного инвентаря и машин. Também не блещет дело в этих колхозах и с подготовкой к весне семенного материала, заготовкой местных удобрений и вывозкой навоза на поля.

И. ВИКУЛОВ.

Ответ. редактор.
И. А. НИКИТИН.